

# 今晨6点

烟台教育 烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5915期  
今晨6点编辑部出版 2023.5.22 星期一 农历四月初四

## 2023年全国家庭教育宣传周活动启动

每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。全国妇联、教育部16日启动2023年全国家庭教育宣传周活动,活动以“家教伴成长 协同育新人”为主题,将汇聚家庭、学校、社会等各方力量,大力普及家庭教育促进法,广泛宣传家庭教育科学理念知识,营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围。

据介绍,各地妇联组织将与教育部门密切合作,开设一批线上线下家长课堂专家讲座,展播一批家庭教育指导精品课程,举办一批亲子阅读、亲子科普等主题实践活动,宣传一批科学教子家庭典型和家校社协同案例,集中开展丰富多彩的家庭教育宣传展示和主题实践活动,引导家长在参与活动中提高家庭教育能力,在日常点滴中培养孩子好思想好品行好习惯。  
据新华社

## 福山区实验小学孙羽彤:

# 用坚持成就更好的自己

不是所有的坚持都有结果,但总有一些坚持能从贫瘠的土地里培养出怒放的花朵。

福山区实验小学五年级五班的孙羽彤是名充满自信、乐观向上、热爱生活的阳光女孩。她在生活中勤俭节约、与人为善,在学校里尊敬师长、团结同学,每年都被评为优秀班干部和三好学生。她热爱画画、舞蹈和跑步,曾在“彩虹杯”青少年书画大赛中获金奖,还代表学校参加过区级运动会。每天进步一点点,在成长之路上孙羽彤勤耕不辍,成就更好的自己。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李锴 摄影报道

### 倔强自信,认准一件事就会坚持下去

小时候,自从听了铁杵磨成针的故事,“只要功夫深,铁杵磨成针”就成为孙羽彤的座右铭。孙羽彤是一个倔强的孩子,做起事来极其认真,只要认准一件事,再苦再难都会坚持下去。

在幼儿园大班时,老师要求每个孩子练跳绳,但孙羽彤怎么都跳不好。别人一次能连续跳五下,她却跳一下就踩住了绳子。不甘的泪水在她眼眶里打

转,于是她加紧练习,好不容易也能连续跳五下,却发现别的小朋友已能轻松地连续跳十几下了。小羽彤没有气馁,在接下来的日子里,她每天都躲在角落里默默地练习,即使汗流浹背也不停歇。绳子抽青了她的胳膊,抽紫了她的腿,但她丝毫不在意。到了幼儿园毕业那天,小羽彤终于蜕变成“跳绳高手”。

孙羽彤不仅仅坚持跳绳,还坚持

画画,在专业考级的路上一步一个脚印,并取得了优异的成绩。在今年的“彩虹杯”青少年书画大赛上,孙羽彤一举夺得金奖。羽彤妈妈说,家里的练习草稿摞成了小山,一张都不舍得丢弃,因为那是孩子努力的证明。

永不退缩的劲头让羽彤充满了自信,一粒粒坚持的种子深深地埋在了她的心里,她朝着梦想不断前进。

### 坚持阅读,日积月累锻炼写作能力

随着年级的增长,孙羽彤开始接触到写作,也逐渐爱上了写作。

刚开始,孙羽彤是惧怕写作的。面对老师布置的题目,她无所适从,不知该从何处下笔,急得像热锅上的蚂蚁,偷偷抹眼泪。哭完之后,孙羽彤的

倔劲上来了,她开始主动请教老师、咨询同学,和妈妈一起研究阅读方法,并制订学习计划。

妈妈告诉羽彤,想要写好作文,需要日积月累,多读书、多做笔记,让阅读成为一种习惯。孙羽彤将妈妈的话记在心里,

她每天完成作业后,便开始阅读各类书籍,并将其中的好词好句抄录下来。就这样,从科普类书籍到历史类书籍,从国内外名著到唐诗宋词,她博览群书,笔记写了一本又一本。在一点一滴的积累下,孙羽彤的写作能力有了很大的提升。

### “相信我能行”,小小少年自强自立

如今,孙羽彤面临“小升初”,她自己报名参加学校的田径队。羽彤妈妈起初不认同孩子的选择,曾这样问孩子:“体育锻炼很辛苦,每天都需要早起,你能坚持下来吗?”孙羽彤没有

直接回答问题,而是用实际行动证明了自己的决心。

“我相信我能行。”采访中,孙羽彤告诉记者。她每天清晨参加训练,从来不请假。因为坚持锻炼,孙羽彤的身体素质越来越好,在学校近期举办的运动会中取得了第一名的好成绩,还作为学校运动员代表参加了芝

罘区运动会,也取得了不错的成绩。

“坚持让我勇往直前,相信只要锲而不舍、持之以恒,再难的事也会迎刃而解。”孙羽彤说。

### 【家长分享教育理念】 与孩子建立平等的关系

好的亲子关系,一定是平等的。孙羽彤的爸爸在与孩子相处时,会尊重孩子的决定,从不拿大人的身份去打压孩子。在生活中,羽彤父母会“以身作则”,即使工作再忙,每天也会抽时间和孩子一起读书、学习,起到示范带头作用。对孩子来说,仅仅学习好是不够的,应该德智体美劳全面发展。当孩子在学习上或生活中遇到困难时,家长要教会孩子如何去应对,学会自己解决问题。家长还应告诉孩子,不管做任何事情,都不要轻言放弃,要相信坚持到底就是胜利。

